

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) подтвердило рейтинг финансовой надежности страховой компании «Пари» на уровне ruA— со стабильным прогнозом. СК «Пари» — универсальная компания с высоко диверсифицированным страховым портфелем. За 9 мес. 2017 года на крупнейшее направление деятельности — страхование грузов — пришлось 30,8% премии. Среди положительных факторов также выделяются стабильность структуры страхового портфеля и низкая зависимость от основных клиентов: доля 5 крупнейших клиентов во взносах компании за 9 мес. 2017 года составила 7,8%. В то же время сдерживающее влияние на рейтинг оказывают невысокая диверсификация каналов продаж (доля крупнейшего канала — физические лица (в том числе индивидуальные предприниматели) — во взносах за 9 мес. 2017 года составила 62,4%) и темп прироста премий, близкий к нулевому.

Компания обладает адекватным качеством управления. Бизнес-процессы управления рисками организованы в соответствии с утвержденными регламентами. Позитивное влияние на уровень рейтинга оказывает высокая информационная прозрачность страховщика. Стратегия компании соответствует текущему состоянию экономики. Финансовые показатели деятельности компании характеризуются значительным отклонением фактической маржи платежеспособности от норматива (227,2% на 30.09.2017), высокими значениями коэффициента текущей ликвидности (1,54 на 30.09.2017) и уточненной страховой ликвидности-нетто (1,48 на 30.09.2017).

Коэффициент убыточности-нетто и комбинированный коэффициент убыточности-нетто находятся на низком уровне: за 9 мес. 2017 года они составили, соответственно, 28,6% и 90,6%. Негативное влияние на рейтинг компании оказывает высокая доля расходов на ведение дела во взносах-нетто (61,9% за 9 мес. 2017 года), обусловленная, в том числе, высокой величиной комиссионного вознаграждения агентам при продвижении страховых продуктов (30,1% премии за 9 мес. 2017 года). В качестве негативных факторов выделяются низкая рентабельность активов (3,8% за 9 мес. 2017 года) и инвестиций (2,9% за 9 мес. 2017 года), а также высокая доля кредиторской задолженности и прочих обязательств в пассивах (13,2% на 30.09.2017).

Позитивное влияние на уровень рейтинга оказывает приемлемое качество активов страховщика. Доля высоколиквидных вложений в объекты с рейтингами ruA— и выше RAEX (Эксперт РА) либо рейтингами сопоставимого уровня других агентств (денежные средства на расчетных и депозитных счетах, а также облигации) составила 39,7% активов на 30.09.2017. Активы компании высоко диверсифицированы: доля крупнейшего контрагента, составила 17,7% активов на 30.09.2017.

Качество перестраховочной защиты оценивается Агентством как высокое: 85,9% премий, переданных в перестрахование за 9 мес. 2017 года, приходится на контрагентов с рейтингами ruA и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) либо соответствующими рейтингами других агентств. Все крупнейшие риски надежно перестрахованы, при этом на собственном удержании компания оставляет риски, не превышающие 2,4% от величины собственных средств на 30.09.2017. Компания обладает опытом урегулирования крупных страховых случаев: крупнейшая выплата за последние 5 лет составила 290 млн рублей.

По данным Банка России, по итогам 9 мес. 2017 года АО СК «ПАРИ» заняло 50 место по объему собранной премии, 5 место по страхованию грузов, 27 место по страхованию

имущества юридических лиц, 28 место по страхованию автокаско и 36 место по страхованию от несчастных случаев и болезней. По данным RAEX (Эксперт РА), на 30.09.2017 активы страховщика составили 6,2 млрд рублей, собственные средства — 2,3 млрд рублей, уставный капитал — 640 млн рублей. По данным за 9 мес. 2017 года компания собрала 2,3 млрд рублей страховых взносов.

Источник: Википедия страхования, 28.12.2017